



有示威者在衝突中倒地。

在美國共和黨總統初選大幅領先的特朗普，在民主黨大本營、擁有眾多移民人口的加州出席競選活動時，接連遭遇激烈示威。繼上周四於南加州引發警民衝突後，特朗普前日到三藩市國際機場附近一間酒店，準備出席共和黨大會並發表演說時，再遇數以千計民眾抗議，特朗普被迫由酒店後門進入會場，並打趣說「翻越了邊境才進場」。



警方阻止示威者闖入會場。法新社

數千人示威 特朗普走後門



示威人士企圖打破酒店門窗。法新社

情緒激動的示威者衝破架設於酒店周圍的路障，警察嚴密把守出入口，試圖阻止示威者闖入會場，並出動直升機於上空監視。示威期間，有人推倒欄杆和扔雞蛋，亦有示威者舉起寫有「不要仇恨、不要種族主義、不要特朗普」的標語牌，有示威者斥責特朗普是「現代希特勒」，當中多人揮動墨西哥國旗。警方最終拘捕5名示威者。由於前門被堵，特朗普只好從高速公路下車，繞道經酒店後門入場。他向在場共和黨人表示，「這是我走過最難的入口，好像正越過邊境」。

他完成演說後，再由保安護送下，從酒店側門離開會場。擁有172張黨代表票的加州，將於6月7日舉行初選。

印州州長撐克魯茲

特朗普主要對手克魯茲前日到印第安納州拉票，並獲得州長彭斯表態支持，為他打下強心針。彭斯讚揚克魯茲為「有原則的保守派人士」，表現出已故前總統里根的思想。印第安納州初選將於後日舉行，最新民調顯示特朗普領先克魯茲5個百分點。 ■美聯社/路透社/法新社



特朗普在高速公路下車，經酒店後門入場。路透社

肯尼亞燒毀百噸象牙 市值7.8億

非洲國家肯尼亞昨日於首都內羅畢的國家公園，燒毀約105噸象牙，以示打擊獵人濫殺大象、走私象牙的決心。今次是全球史上最大型燒毀象牙行動，獲多個保育組織讚揚。

當局為隆重其事，安排多國代表觀看燒象牙過程，出席者包括肯尼亞總統肯雅塔、加蓬和烏干達總統、聯合國和美國高級官員，還有多個慈善組織成員。

昨日燒毀的象牙超過6,000條，連同1.5噸犀牛角一併於11個大型柴堆上燒毀，數量為過去同類行動的6倍有餘，前後合共花上約4小時才能完全燒毀。根據黑市價格，今次燒毀的象牙價值逾1億美元(約7.8億港元)，犀牛角則值約8,000萬美元(約6.2億港元)。犀牛角價格最高可達每公斤6萬美元(約46.5萬港元)，比黃金及毒品可卡因更貴。

肯尼亞在1989年首次以焚燒象牙展示保護大象決心，惟濫殺大象情況未見改善，過去15年當地大象數目由16.8萬隻跌至現時只剩約1.5萬隻，跌幅達九成。

■《衛報》/法新社/英國廣播公司



肯尼亞警方嚴密保護準備燒毀的象牙。路透社

美首現寨卡奪命案例

寨卡病毒持續於美洲肆虐，美國海外屬地波多黎各早前有一名七旬男子，死於寨卡引起的罕見併發症，成為美國首宗寨卡死亡個案。

美國疾病控制及預防中心(CDC)前日表示，該名70歲男子今年2月因嚴重血小板缺乏症病逝。CDC稱病人感染寨卡病毒，先出現發燒、紅疹及身體疼痛等病徵，繼而出現罕見併發症，令體內免疫系統開始攻擊血小板，導致病人嚴重內出血致死。

CDC又透露，這種併發症出現前，病人都會先患上由寨卡病毒引致、麻痺性神經失調的吉巴氏綜合症。研究人員正了解寨卡病毒如何引起這些罕見病徵，並研究是否由相同模式導致。

連同今次離世的男子在內，波多黎各至今已共有683宗確診寨卡病毒個案，包括65名孕婦，共17人要住院接受治療，當中5人更是吉巴氏綜合症的疑似患者。美國當局日前宣佈，將向波多黎各20個衛生中心提供500萬美元(約3,879萬港元)資金。 ■路透社/法新社/新華社

美穆斯林兄弟涉殺父母



哈西卜(右)及奧馬爾(左)涉殺父母。

美國加州聖何塞一對穆斯林夫婦，上周日被發現陳屍寓所車房，當局其後拘捕死者兩名兒子，懷疑他們槍殺父母。兩兄弟前日提堂，各被控兩項謀殺罪，法庭文件指22歲哥哥哈西卜承認殺害父親，但否認弑母，聲稱是受陌生人唆擺所以狠下毒手，又稱17歲弟弟奧馬爾是無辜。

警方文件顯示兩兄弟口供存在矛盾，哈西卜聲稱是被一名入侵家中的陌生人下令槍殺父親，母親則是由其他人射殺。不過，奧馬爾否認有人入侵家中，父母均是哥哥所殺，兩兄弟事後拉上家中窗簾，又到車房檢查，確保血跡不會滲出屋外，之後便駕車前往奧克蘭參觀動漫展覽。警方在屍體旁邊的牆上發現不知名符號，經比對後與奧馬爾筆記中的字跡吻合。 ■美聯社

百歲婆婆任《Vogue》模特



化妝師為吉爾伯特上妝(左)，她看過照片後會心微笑。網上圖片

為慶祝時尚雜誌《Vogue》英國版今年創刊100周年，英國高級百貨公司夏菲尼高(Harvey Nichols)特別邀請百歲婆婆吉爾伯特擔任5月號專訪人物，令她成為首位登上《Vogue》的百歲模特兒。

雖已到期頤之年，兩鬢飛霜，但吉爾伯特穿起一身華衣美服，配上時尚眼鏡，仍不輸給年輕模特兒。

她身穿「碧咸嫂」維多利亞設計的黑色上衣，配襯比利時名牌Dries van Noten的桃紅色長外套；白色長褲則是美國雙胞胎明星設計師奧爾森姊妹度身製作，戴上法國Lavin項鍊，鞋子則由法國Celine設計。

喜愛時裝堅持化妝

吉爾伯特出生於1916年，正值一戰時期，11歲遷到伯明翰居住。她自言喜愛時裝，時至今日仍堅持每日化妝，梳理新髮型，但表示打扮從來只為悅己，並不為討好男人。從未當過模特兒的她，今次獲邀登上《Vogue》，對此感到驚喜及榮幸。 ■《Vogue》/《每日電訊報》

視窗10升級提示 阻報天氣

微軟去年推出最新作業系統「視窗10」後，使用舊版視窗的電腦，會不時彈出升級提示，被不少用戶批評擾人。美國KCCI 8電視台上周三報天氣期間，顯示天氣圖的屏幕忽然彈出升級提示，遮蓋大片地區。當時斯萊特正報道暴雨消息，提到艾奧瓦州西南部有大雨時，側身指向天氣圖，赫見地圖被升級提示擋着，她於是打趣道：「微軟建議我們更新作業系統，怎麼辦呢？這提示可不溫馨呢。」她隨即用遙控轉換另一張天氣圖繼續報道，表現非常鎮定。 ■The Verge網站/KCCI電視台



哈里邀女王 宣傳傷殘軍人運動會



哈里向女王介紹運動會細節。

由英國哈里王子發起的國際傷殘軍人運動會，將於本月8日至12日首次在美國舉行。剛訪問完英國的美國總統奧巴馬夫婦，前日在網上向哈里「下戰帖」，揚言美國將贏盡所有獎項。哈里亦不甘示弱，請來90歲孀孀英女王客串拍片，向奧巴馬夫婦還以顏色。

奧巴馬夫婦前日率先上載短片，米歇爾稱：「哈里，還記得你叫我們在運動會上放馬過來嗎？」奧巴馬接著說：「小心願望成真！」站在兩人背後的幾名軍官則作出煽敵的表情，其中一人模仿炸彈聲，做出投下炸彈的手勢。哈里在大約1小時後上載影片反擊，見到他及英女王正在討論運動會，突然收到奧巴馬夫婦的訊息，於是一起觀看短片。英女王在看畢短片後，不以為然地說：「看看怎樣！」哈里王子則望向鏡頭，笑着做出投下炸彈的手勢。 ■英國天空電視台/《每日郵報》



奧巴馬夫婦向女王及哈里下戰書。

有片睇: youtu.be/-l_1RhaNOAo

55歲後持續沮喪 或腦退化先兆

《刺針精神學期刊》前日刊載研究指，年過55歲的人若持續心情沮喪、意志消沉，而且情況不斷惡化，患上認知障礙類疾病的風險亦會提高，甚至可能是腦退化症的先兆。

醫學界過去一直認為，沮喪與認知障礙患者之間存在關連性，但原因不明。今次的研究首次把不同的沮喪狀況區分開來。研究人員在1993年至2004年間，在荷蘭收集3,325名55歲以上人士的資料，並追蹤他們往後10年的狀況。開始時，所有研究對象都有沮喪問題，但沒人患上認知障礙；到最後434人患認知障礙，其中348人是腦退化症。 ■《每日郵報》/法新社

無尾彗星 或解太陽系形成之謎



科學家2014年利用「泛星計劃」(Pan-STARRS)望遠鏡，首次發現「C/2014 S3」無尾彗星。由於它的岩石物質與木星及火星之間的小行星帶星體相似，而且仍保留着形成初期的痕跡，可能有助拆解太陽系形成之謎。科學家以英國無尾曼島貓，將「C/2014 S3」命名為「曼島彗星」，並嘗試尋找其他無尾彗星。

一般彗星由冰塊及岩石形成，接近太陽時蒸發，形成彗尾；直徑介乎300米至600米的「曼島彗星」則暗淡無光兼無彗尾。研究員推斷它本來或與地球處於同一區域，形成初期被引力拉離太陽系。發現有助科學家改良模擬太陽系形成的軟件，並進一步理解太陽系形成初期的星體活動。 ■路透社/《每日郵報》